



## Fenntartható Térségért Alapítvány 2015. évi szakmai beszámolója

2015. évünk aktívan és sikeresen telt. Több alkalommal sikeresen pályáztunk, így elképzeléseinket könnyebben meg tudtuk valósítani.

2014-ben a FETA elkezdett egyre hangsúlyosabban a helyi gazdaságfejlesztéssel foglalkozni, vagyis a fenntartható térség létrejöttének irányába lépni. Ezt a folyamatot 2015-ben tovább erősítettük, hiszen azt látjuk, hogy a helyi lakosok és szervezetek irányából van igény ezen tevékenységre.

A kerékpáros programok szervezése természetesen 2015. évben is megmarad, így a partnereink szokásos programjain részt vettünk társszervezőként.

A működésünkhöz és szakmai munkánkhoz a finanszírozási forrásokat több csatornán keresztül teremtjük meg: a rendezvények, tevékenységek finanszírozására pályázatokat nyújtunk be, gyűjtjük az szja. 1%-át, valamint a közhasznú tevékenységünkhöz kapcsolódó vállalászási tevékenységet is folytatunk bizonyos mértékben, melynek eredményét a közhasznú tevékenységekre fordítjuk.

2015. március 1-től 2016. február 29-ig 2 fő kulturális közfoglalkoztatott lát el feladatokat az Alapítványnál a Nemzeti Művelődési Intézet jóvoltából. A közfoglalkoztatottak feladata a rendezvények előkészítése, szervezése, a szervezeti adminisztrációs feladatok elvégzése és az egyéb alkalmi feladatok elvégzése.

### A megvalósított feladatok részletes bemutatása:

#### Kerékpáros túrák

A 2015-ös évben a Fenntartható Térségért Alapítvány kerékpáros túrákat szervezett a Körösök Völgyében és annak környezetében.

Túrázóink megismerhették a Körösök Völgyét, a természet szépségén kívül múzeumokat, tájházakat, híres épületeket, templomokat, kastélyt látogattak meg.

A túrák egészen nyár kezdetétől ősz közepéig voltak elérhetőek a bringával természetbe vágók körében. Időpontok: június 7., június 21., július 5., augusztus 11., szeptember 6., október 4.

#### Körösök Völgye Aktív Turisztikai Fesztivál - Pünkösöd

Békés - Dánfoki Üdülőközpont, 2015. május 23-24-25.

A Körösök völgye, mint határon átívelő turisztikai célterület társadalmi összefogás eredményeképpen egyre ismertebbé válik, így az aktív kikapcsolódási formák kedvelői egyre nagyobb számban keresik a térséget és a programlehetőségeket. A rendezvény helyi civil, szakmai és turisztikai kulturális szervezetek, intézmények, magánemberek, vállalkozók és önkormányzati összefogás által valósult meg. A Fenntartható Térségért Alapítvány támogatóként és együttműködő partnerként vállalt szerepet a fesztivál megvalósításában, koordinálásában. Szakmai, turisztikai, szervezési és operatív feladatokat látott el. Segítséget nyújtott a kivitelezési munkálatokban a rendezvény ideje alatt, az előkészítő és utómunkálatokban.

A rendezvényen aktív kikapcsolódás, sportesemények, pihenés és szórakozási lehetőségek várták a látogatókat három napon keresztül: Körös-völgyi halászlé- és halételkészítő verseny, I. Dánfoki sertés húsból készített...



grillverseny, a térség turisztikai kínálatának bemutatása, a Körösök völgye településeinek helyi értéktárainak bemutatkozása kiállítás keretében, az V. Határtalanul Vándortúra, a IV. Körös Kupa Sárkányhajó verseny, turisztikai szakmai fórum, közösségi, családi és gyerekprogramok, sárkányhajózás, népi játszóházak és gyermekfoglalkoztató, erdei kötélpálya, tour de tacx (virtuális kerékpárverseny), pünkösdi király próbatételek felnőtteknek és kiskirály választás gyerekeknek, koncertek várták a résztvevőket.

A rendezvény ideje alatt információs sátorban tájékoztatást nyújtottunk a rendezvénnyel kapcsolatos kérdésekben, fogadtuk és szemléletformáló játékokkal szórakoztattuk a vendégeket.

### **„Egészségkaland” és „Civil kerekasztal” a főtéren.**

Békéscsaba, 2015. június 6.

A Békéscsaba Belváros Rehabilitáció II. ütem „Egészségkaland” c. rendezvényhez kapcsolódott a Fenntartható Térségért Alapítvány is. Békéscsabán, a Jókai Színház épülete előtt a rendezvény ideje alatt az Alternatív gyógymódok kuckójában a FETA és a Napfény Íze közös standja várta az érdeklődőket és gyógyulni vágyókat. A FETA saját készítésű egészségtudatos szemléletformáló kvízzel, gyógynövény felismerővel, nyereményjáték sorsolással készült a rendezvényre. Témánk volt a fenntartható és egészséges életmód.

A rendezvény ideje alatt sokan érdeklődtek az adott témák iránt és megtekintették mobil kiállításunkat. A legkisebbek rajzoltak, az erre az alkalomra készült egészségtotót 15-en töltötték ki, a helyes megfejtők között 5 db békés megyei bringás térképet sorsoltunk ki.

Külön programelemként a helyi természet- és környezetvédelemhez köthető helyi civil szervezetek és helyi döntéshozók kerekasztal beszélgetésének második fordulója került megrendezésre, melyre a Fenntartható Térségért Alapítvány is meghívást kapott. A vizsgálat tárgya, a városi „zöld” civil szervezetek véleményének tükrében a település jelenlegi általános környezeti állapotának a felvázolása, mindez a megyeszékhely lehetséges jövőbeni, fenntartható fejlődési útjának megválasztása céljából. A meghívott civil szervezetek környezeti problémák és környezettudatosság kérdőív kitöltésével segítették a település munkáját és a környezeti fenntarthatóság és természetvédelem témakörében véleményt nyilvánítottak.

### **Békés Megye Ízei Kiállítás és Vásár**

Békés, 2015 szeptember 4-5.

Eddig két alkalommal: először a Békés Megyei Önkormányzattal közösen 2014. március 22-23-án, másodsor Békés Város Önkormányzatával közösen a XVII. Madzagfalvi Napok elemeként 2015. szeptember 4-5-én megszerveztük a Békés Megye Ízei Kiállítás és Vásárt, melynek fő célja, hogy személyes kapcsolatok kialakulását segítse a termelő és a fogyasztó között, hiszen ez az alapja a bizalomnak.

A rendezvényen a 2 nap alatt 15 helyi termelő és kézműves kapott bemutatkozási és árusítási lehetőséget térítésmentesen, a település legnagyobb rendezvényén. Termékeiket több ezren megkóstolhatták, megismerhették. A termelők örömmel fogadták a lehetőséget.



## Magyar Autósex Tyúkgalambot népszerűsítő rendezvénysorozat

2015. március - október

A Magyar Autósex Tyúkgalamb Békés megye kiemelkedő értéke, a Gyomaendrődi Helyi Értéktár fontos tagja. A Magyar Galamb és Kisállattenyésztők Országos Szövetsége 243. sz. Gyomaendrődi Egyesülete támogatást nyert el a Földművelésügyi Minisztériumtól arra, hogy a fajtát népszerűsítse egy komplex program keretén belül. Alapítványunk a programban megvalósítóként vehetett részt, így többek közt mi rendeztük meg a Magyar Autósex Tyúkgalamb Fajtaklub fiatal bemutatóját, mely az egyesület szokásos éves rendezvénye, "GALAMBOM" címmel irodalmi, képzőművészeti és fotópályázatot írtunk ki, melyre érkezett alkotásokból kiállítás került összeállításra és több alkalommal bemutatásra. A legjobb alkotások alkotóit békés megyei termelők és kézműves alkotók által készített termékekből összeállított helyi termék csomagokkal díjaztuk.

## Zöldülj, fordulj interaktív tanulás, jó környezettudatos gyakorlat átadás a Tiszazugban és a Körös mentén

2015 december

Az Országos Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főfelügyelőség támogatásának köszönhetően hulladékképződést megelőző szemléletformáló programsorozatot valósíthattunk meg 6 településen az iskolások és az óvodások részére.

A programban a Körösök Völgye Natúrpark Egyesülettől bérelt, komplex szemléletformáló vándorkiállítást mutattuk be, környezettudatos előadásokat tartottunk, eszközöket és ajándécsomagokat adtunk át az iskoláknak, óvodáknak. Az interaktív kiállítás főbb témái a környezetbarát és energiatudatos háztartás, természetes életmód, egészséges étel és italkóstoló, hulladék megelőzés és csökkentés komposztálással és tudatos vásárlással, szelektív hulladékgyűjtés voltak, a résztvevő gyermekek szemléletét kívántuk egy kicsit a tudatosság felé elmozdítani, olyan alternatívákat, a mindennapokban is elérhető lehetőségeket bemutatni számukra, amelyeket talán még nem ismertek. A 6 alkalmat Békés és Jász-Nagykun-Szolnok megyében 6 település oktatási intézményeiben 200-200 m<sup>2</sup> nagyságú területen szerveztük meg a „tárlatvezetést” 5 felkészült animátor végezte. A programnak helyt adott a Békés megyei Békés, Mezőberény, Kondoros, a Jász-Nagykun-Szolnok megyei Kunszentmárton, Cserkeszölő és Csépa.

Tarhos, 2015. február 1.



Fenntartható Térségért  
Alapítvány

5641 Tarhos, Arany J. u. 24.  
Adószám: 18028056-1-04  
Sz. sz.: 53200077-11083432

Gyebnár Péter

elnök